

坚定信心 攻坚克难
稳经济 促发展

新就业大学生“5年5折租房”政策

发放补贴超亿元 保障近3万人次

本报记者 袁舒琪
凤凰花开时，又到就业季。

针对新就业大学生等青年群体的住房需求，2021年起，厦门市住房局量身定制了“新就业大学生等青年群体租赁住房保障”——“5年5折租房”优惠政策，为来我市就业创业的新就业大学生等青年群体提供住房保障。作为我市人才政策和住房保障政策“组合拳”中的重要一环，“5年5折租房”政策拿出真金白银，真心实意引才留才聚才，截至目前，已累计发放三个批次，发放租金补贴约1.1亿元，保障近3万人次，有力助推五洲四海的优秀人才来厦筑梦、留厦腾飞。

“5年5折租房”政策助推五洲四海的优秀人才来厦筑梦、留厦腾飞。(市住房局提供)



引才招智 让更多人才“留厦来”

“看，我的租金补贴到账啦！”近日，在收到了一笔金额为3000元的到账提醒后，就职于厦门万泰沧海生物技术有限公司的刘承立刻和同事分享了个好消息。

就读生物科学类专业的刘承毕业于武汉某高校，考虑到专业对口及就业前景，万泰沧海这家专注于研发、生产、销售新型疫苗的高新技术企业，一下子吸引了他。2021年，刘承正式入职该公司。

“厦门这座城市对年轻人很友好，尤其是面向年轻人的住房保障政策很暖心，让我们在这里工作、生活很安心。”去年底，通过人事部门同事推介及查阅市住房局相关政策文件解读，刘承了解到我市新推出的新就业

大学生“5年5折租房”优惠政策，就立马着手提交申请。“流程不复杂，我利用休息时间，在‘i厦门’公众号上填报相关材料，没过多久就收到了一次性发放的半年租房补贴。”刘承说，自己在海沧区租房，每个月租金1000多元，一年6000元的租金补贴帮他减轻了不少租房压力，“新就业大学生‘5年5折租房’政策保障期限有5年，更加坚定了我扎根厦门的决心。”

在厦门市美亚柏科信息股份有限公司工作的王睿婕也享受了“5年5折租房”政策带来的红利，2021年毕业的她，踏入职场没多久就搭上了政策的顺风车。“我是在小红书App上了解到这一政策的，只要搜索‘厦门租房补贴’等相关关键词，就会弹出许多人成功申请

的帖子，甚至还有专人专门整理出申请攻略，说明这个政策在厦门青年群体中认可度很高。”王睿婕认为，租金补贴贴合青年群体的实际需求，为初入社会的他们减轻了不少生活成本。

“人才就是未来，厦门提供的全覆盖、多层次人才政策，无疑为企业顺利引才留才注入了一针强心剂。”厦门天马光电子有限公司董事长秘书何存金说，在招聘环节人事部同事都会向应聘者介绍我市各类人才政策，从实际效果来看，政策留人效果显著。特别是我市推出的新就业大学生“5年5折租房”等政策，切中了“新厦门人”在住房方面的痛点，对求职者有很大吸引力。目前，厦门天马光电子有限公司已有近600名职工正在享受这一福利政策。

真金白银 已完成三批次租金补贴申请

据了解，“5年5折租房”采取实物配租与租金补贴相结合的保障方式，现阶段主要以租金补贴为主。其中，租金补贴按保障对象申请时的实际工作地点标准，一次性发放半年，各区标准为思明、湖里每年每人8000元，海沧、集美每年每人6000元，同安、翔安每年每人5000元，保障期限最长可达5年。

去年12月10日，新就业大学生“5年5折租房”受理服务平台正式上线，距今仅不到一年，但政策落地实施效果却十分显著——最新数据显示，截至目前，我市共计推出三个批次租金补贴申请，累计为近3万人次发放租

金补贴约1.1亿元。

市住房局房屋交易租赁管理处相关负责人指出，我市是人口净流入城市，以新就业大学生等青年群体为主体的新市民占比较高。因此，为了降低新就业大学生等青年群体的租住成本，促进引才留才和保障新就业大学生住有所居，市住房局结合企业发展需求以及青年群体的成长路径推出该政策，目的就是重点解决青年群体来厦5年内的过渡性居住需求，降低在厦工作、生活的居住成本。为加大该政策的知晓面、覆盖面、惠及面，打通政策落地“最后一百米”，市住房局

组建政策宣讲小分队，开展进社区、进企业、进校园等多种宣讲活动，为全市3000多家重点企业推送政策短信，同时，借助“线上+线下”等多种渠道，立体化、全方位宣传政策动态，切实增强宣传实效。

据市住房局工作人员介绍，新就业大学生“5年5折租房”租金补贴批次实行“零星受理、集中审核、按批发放”，原则上每季度一个批次、集中审核。第四批申请已于7月开始，正在持续受理中。符合条件的保障对象，可登录“厦门市住房保障和房屋管理局”微信公众号或“i厦门”App及时申请。

手机扫一扫 燃气“身份”一目了然

关注“厦门燃气管理”微信公众号可一键查询

本报讯(记者 吴海奎)送气工把瓶装燃气送到家中，怎么判断它是正规燃气还是“黑气”？其实，只要通过手机扫描瓶身的二维码或电子标签就可以得知了。

昨日，记者从市燃气中心了解到，“厦门燃气管理”微信公众号上整合了全市七家瓶装燃气企业钢瓶查询链接，用户只需通过“厦门燃气管理”微信公众号菜单中的“钢瓶信息”功能，即可一键查询相关信息，轻松了解到一个钢瓶“来自哪里，去往何方”。

1 搜索关注“厦门燃气管理”微信公众号

2 点击菜单中间栏“燃气服务”中的“钢瓶查询”

3 选择相应瓶装燃气企业的二维码扫码查询。

事发地：G1683次列车 手机遗忘厕所 被“下一位”顺手牵羊

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 郑淳桦)8月31日傍晚，旅客王先生的手机被顺手牵羊。正值夏季治安打击整治“百日行动”攻坚阶段，厦门铁路公安处乘警支队针对侵害旅客财物的违法行为重拳出击，及时抓获违法嫌疑人，追回被盗物品，确保了列车治安秩序稳定和旅客群众财产安全。

当日傍晚6时，从昆明南开往厦门的G1683次列车运行至将乐至三阴北区间，厦门铁路公安处乘警支队民警陈凌志接到旅客王先生报警求助。王先生说，他去10号车厢旁的厕所，将手机落在里面了。等回去寻找时，手机已不翼而飞。

陈警官随即赶到10号车厢开展调查。他在王先生的座位和使用过的厕所附近寻找、走访列车工作人员和周围旅客均无果。调取公共场所视频，发现旅客陈某有嫌疑。陈某在王先生上完厕所后跟着进了厕所，出来时神色慌张、匆忙离开。

陈警官找到陈某。面对民警的询问，陈某起初拒不承认，但陈警官还是发现了陈某将手机夹在后背与座椅靠背之间。王先生现场确认，确认该手机为自己的遗失物。

在事实面前，陈某不再狡辩。他对自己在列车上盗窃手机的违法行为供认不讳。乘警将他移交泉州车站派出所进一步处理。

事发地：D3289次列车 手机车厢充电 同车人盗机跑路

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 吴泽毅)“真是不知道怎样感谢你们，破案如此神速！”8月30日12时，厦门铁路公安处乘警支队综合指挥室接到旅客陈先生的感谢电话。

8月29日17时许，从武汉开往厦门北的D3289次列车运行至南城至南丰区间，正在车厢内进行安全宣传的乘警潘警官，接到旅客陈先生的报警求助。“手机是新买的，里面存有已故亲人的音视频。”陈先生回忆，自己将手机放在8号车厢充电，随后到餐车买吃的，回来发现手机不见了。

丢失的手机始终处于关机状态。潘警官询问陈先生座位周边的旅客和当班列车员，发现一条线索——列车即将抵达南丰站时，一名形迹可疑的男子在车厢来回走动，下车时此人手里就抓着手机和充电线。

潘警官多方走访调查，收集到这个嫌疑男子的衣着、外表等特征，并上报厦门铁路公安处乘警支队综合指挥室。

经过多方联合调查，办案民警顺藤摸瓜，发现与陈先生同坐8号车厢的王某有作案嫌疑。随即，他们前往王某的落脚点开展抓捕。次日10时许，距离案发仅仅过了17个小时，民警在违法嫌疑人王某家中将其抓获，现场缴获赃物手机一部。

王某对自己在列车上盗窃手机的违法行为供认不讳。目前，案件正在进一步调查处理中。

提醒

厦门铁路公安处乘警支队提醒，旅客在乘坐列车期间务必看管好自己的随身物品和行李，贵重财物不要离开自己的视线，特别是前往餐车和卫生间时，要把手机、钱包等财物带在身上。切莫因为大意而造成财物丢失，给出行带来不便。

走进校园开讲 消防安全第一课

翔安区消防救援大队开展校园消防安全教育活动

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 郑茜)为加强学生消防安全教育，进一步深化“全生命周期”社会化宣传教育。9月1日上午，翔安区消防救援大队走进振南小学开展消防安全知识讲座及灭火疏散演练，为在校师生上“消防安全第一课”。

“如果发生了火灾，我们应该如何逃生呢？”宣传人员采用一系列消防知识问答形式，并精心准备《中小学消防安全教育读本》等作为奖品，引导学生热烈讨论。“用湿毛巾捂住口鼻，弯腰前行……”“身上着火，不能奔跑，要就地打滚……”同学们你一句、我一句为逃离火场“出谋划策”。活跃的氛围和讨论，进一步增强了学生对于消防安全的认识，也学到了不少防火技能。

在理论培训课上，翔安区消防救援大队宣传人员针对学校的特点，重点阐述了校园消防安全的重要性，并结合PPT，向师生们重点讲授了“如何预防火灾的发生”等与日常生活密切相关的各类消防知识。

据悉，后续翔安区将在全区范围内全面铺开“消防安全第一课”活动。